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	Näringsdepartementet
Landsbygdsministern


	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1680 av Mats Nordberg (SD)
Upplåtelse till fjällstationer
Mats Nordberg har frågat mig varför jag bidrar till att ändra praxis beträffande upplåtelser till fjällstationer, trots de uppenbara problem det medför för landsbygdsutveckling och trots risken för ökade konflikter mellan olika grupper i området, innan en utredning efter Girjasdomen genomförts och innan eventuella förändringar i lagstiftningen gjorts. 
Enligt 32 § första stycket rennäringslagen (1971:437) får nyttjanderätt på
sådan kronomark ovanför odlingsgränsen som står under statens omedelbara
disposition och på renbetesfjällen upplåtas endast om upplåtelsen kan ske
utan avsevärd olägenhet för renskötseln. Frågor om sådana upplåtelser prövas enligt 2 § rennäringsförordningen (1993:384) av länsstyrelsen, vars beslut får överklagas till regeringen enligt 99 § tredje stycket rennäringslagen. 

Det överklagade beslutet fattades av länsstyrelsen den 25 september 2019, det vill säga cirka fyra månader före Högsta domstolens dom i Girjasmålet (NJA 2020 s. 3). Någon praxisändring med anledning av Girjasdomen är det således inte fråga om. Det är svåra bedömningar som behöver göras i dessa ärenden och en prövning måste alltid ske av omständigheterna i det enskilda fallet. Jag vill poängtera att varje myndighet är självständig i sin hantering av dessa ärenden. 

Regeringen kommer att tillsätta en utredning för översyn av rennäringslagstiftningen och arbetet med framtagandet av utredningsdirektiv pågår. Jag är medveten om att det här är mycket komplexa frågor med flera dimensioner att beakta och som berör många människor.  Jag har därför under förra året genomfört ett flertal sakråd och möten med bl.a. samebyar och organisationer. Syftet har varit att ta del av kunskap och perspektiv från deltagarna för att öka kvaliteten i regeringens underlag. 

Stockholm den 17 februari 2021



Jennie Nilsson
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